



# 站前大道鲤城段 年底将建成通车

## 项目建成后将连接池峰路和南环路;鲤城还有多条“断头路”即将打通

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 黄凯杰) 近年来,泉州鲤城区加快推进锦美街市政道路工程、荔春路道路工程等7条“断头路”项目建设,持续扩张城市发展“血脉”。记者获悉,目前,站前大道鲤城段(南环路至池峰路)道路工程正在抓紧进行辅路、人行道路基施工,预计今年年底

建成通车。记者在施工现场看到,道路主车道平坦宽阔,路面已完成沥青铺设,压路机、摊铺机和挖掘机等大型机械正加紧进行辅道水稳层摊铺和人行道路基施工。据介绍,站前大道鲤城段(南环路至池峰路)道路工程是今年泉州市“聚城畅通”项目之一,道路规

划建设为双向六车道的城市I级主干道,长810米、宽60米。建设内容包含道路、给排水、电气、绿化照明景观等工程。项目于今年初启动征迁,5月进场施工。“该路段毗邻江南花园城小区,从晋江进入南环路的车辆需要从小区门口的井美街通过,交通拥堵问题严重。”项目现场负

责人刘志庆介绍,项目起点为池峰路一期与南环路交叉口,终点为池峰路二期,建成后将连接池峰路和南环路,彻底解决池峰路“断头路”问题,有力改善交通拥堵问题,同时将进一步完善江南新区路网结构,促进中心城区与各个组团之间交通联系。目前,该项目已完成

道路主车道底层沥青铺设、主车道路沿石安装,电力、通信、雨污水主管道及检查井等主要工程也已完工。刘志庆表示,道路绿化及照明工程将于下周进场施工,项目计划于12月建成通车。记者从鲤城区城管局了解到,目前,除站前大道鲤城段(南环路至池峰路)

道路工程项目外,锦美街市政道路工程、荔春路道路工程、三盛璞悦里配套道路、江南花园城区间市政道路工程等4个项目已完成;常泰路与江滨南路连接段道路工程已进入收尾阶段,正在进行人行道施工和绿化等工作;鼎盛南路打通工程正在进行水稳层施工,预计11月底前完成。

# 一箱金奖脐橙 拍出七千元高价

## 南安第四届蓬华脐橙文化旅游周开幕

海都讯(记者 杨江参 通讯员 黄鑫强 文/图) 20日上午,南安市第四届蓬华脐橙文化旅游周在南安市香草世界隆重开幕,各地旅游爱好者、摄影爱好者、跑步爱好者等齐聚蓬华,共享丰收喜悦,体验生态旅游。

本次活动最激动人心的环节,莫过于拍卖橙王争霸赛金奖、银奖、铜奖的脐橙。300元起拍的脐橙,在脐橙爱好者的激烈竞争下不断加价。500元、600元、1000元、5000元……最终,获得金奖的小民果林场一箱脐橙,拍出了7000元的价格,被来自安溪县城德镇的龚女士拍得。



两个小朋友品尝金奖脐橙

在活动现场,小民果林场、柳晖家庭农场、林香柑橘种植场、泉龙家庭农场等多家蓬华脐橙种植基地都带来了自家的拳头产品,供游客品尝。“这个橙子八分甜、两分酸,橙味十足,非常好吃。”来自泉州市区的陈女士特地趁周末带着孩子

过来体验。本次活动非常火热,今天也是慕名而来,在品尝脐橙后发现果然名不虚传。”龚女士表示,她平时做直播带货,主要销售

农产品,希望用直播的方式将金奖脐橙分享给粉丝,将蓬华的脐橙推广出去。活动当天还发布了蓬

华脐橙包装设计创意大赛、亲子采摘活动、特色农产品展销活动等蓬华脐橙文化旅游周系列活动。

# 鲤城启动 首届老字号文化节

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 赖良德) 秉正堂石花膏、阿公麻糍、涂门贡糖、东街钟楼肉粽……上周末,泉州鲤城区启动首届老字号文化节,大家边吃边逛,现场气氛火爆热烈。

一次舌尖之旅,还是视觉之旅。不少老字号企业现场制作,例如现包麻糍、现炸浮粿……既保证了食材的鲜活和小吃的原汁原味,市民还可以近距离了解老字号的选材、用料和制作过程,可谓双重享受。

据悉,此次活动以“匠人匠心 守正创新”为主题,集合辖区25家老字号,30多款地道小吃,为市民游客奉上一场泉州小吃盛宴,品闽南地道美食,感受老字号魅力。记者发现,这不仅是一

目前,鲤城区共有中华老字号8家,福建老字号6家,泉州老字号12家,数量居全市前列。今年5月,鲤城区老字号产业协会正式成立,现已有成员单位36家。

# 为700岁“五台”石碑描红庆生

## 南安向阳乡举办首届文化旅游节,当地是第一代海神“通远王”的发祥地

海都讯(记者 董加固 杨江参 文/图) 作为2021年泉州市山地生态旅游节系列活动之一,20日上午,2021年南安市向阳乡文化旅游节启动仪式暨“五台”石碑刻700周年纪念活动在五台昭惠文化广场举行。当天,现场举办了“五台”碑刻立碑700周年描红庆生、乡村旅游农特产品暨美食文化节和昭惠民俗活动等,展示丰富的文化和当地独特的乡村旅游资源。



在五台昭惠文化广场前,精彩的民俗活动轮番上演

据介绍,昭惠文化是海丝文化的重要组成部分。庇佑远航平安的海神——海上丝绸之路第一代航海保护神“通远王”的发祥地,就在向阳乡五台乐山。五台昭惠庙始建于唐开元年间,至今已有1300年历史,目前有数百座宫观分布在世界各地,信众在千万人以上。

化联谊会会长吴荣昌介绍,昭惠祖庙前右侧“五台”碑刻,碑高1.42米,长方形圭首,上阴刻楷书“五台”二字,据碑文记载:元朝至治元年(1321年)阳春三月,安溪县尹兼劝农使钱宗显莅临五台乐山进香朝圣,乘兴题镌“五台”二字。碑刻其书潇洒大方、刚劲有力,堪称乐山名胜瑰宝之一,虽

历经700年风霜雨雪,保存较完好,是研究五台悠久历史的重要文物。近年来,向阳乡立足海丝康养小镇发展定位,构建“农业康养”“森林康养”“旅居康养”“中药康养”四大康养产业体系,日前还被福建省气象学会、省旅游协会授予“清新福建·气候福地”称号。

向阳乡党委书记黄秋燕介绍,这是向阳乡首次举办文化旅游节,将文化和旅游节“牵手”,促进昭惠庙文化多角度传承,深入挖掘通远王的时代文化内涵,打造向阳文化IP,探索助推向阳文旅产业品质化发展,提升向阳乡“康养福地 云上向阳”美誉度和知名度。

# 党史上的今天 2021.11.22 星期一



2006年11月22日至26日 中共福建省第八次代表大会在福州召开

卢展工向大会作题为《坚持科学发展,构建和谐社会,为全面推进海峡西岸经济区建设而努力奋斗》的报告。大会作出加快建设对外开放、协调发展、全面繁荣的海峡西岸经济区的部署,提出向资源节约型、环境友好型、创新型省份建设迈出新步伐,成为我国经济发展的重要区域和服务祖国统一大业的前沿平台,朝着建设社会主义现代化强省迈进等奋斗目标。

2010年11月22日至23日 中共福建省委八届十次全会召开

审议通过了《中共福建省委关于制定福建省国民经济和社会发展第十二个五年规划的建议》。

